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190¢ MaveAiviog MaOnTikog Avoyoviepos Xnueiag - 5 Maptiov 2005
B’AYKEIOY

- Audpketo doyovicpov 3 @peg.

- Mnv Eeydoete vo ypAweTe VOVAYVOGTO, GTO Y®PO TToL B KaAVEOEl adlapavdg, To 6VORE Gogc, T
o1evluvvon cog, Tov aplpd Tov TNAEPAOVOL G6aC, TO Gvopa TOv GyoAieiov cag, TV TAEN Gog Kol
TELOG TNV VAOYPAPY] GOG.

- No koldyete o otoyeio 6aG, a@od TPONYOVLUEVMS mioTomombel 1 TowTOTNTA GOG KOTA TNV
TapAd0GT TOV YPAmTTOD Gag.

- ' kéBe epdTNOM TOL 1oV MEPOVG Mo Kot POVOV amdvInon amd TIG TECCEPLS OVaypPAPOLEVES Elvat
cwot). Na v emionudvete Kot va ypayete to  yphppo g cowotig amdvinons (A, B, I' 1 A) otov
mivaka e oeMoog 8, AIXQY Y XOAIA.

Lpoooyy:
H oelida pe nig Amovrioeis twv Epotiocwy Hollarins Emiioyns kot twv Aviiororyioewy
rpénel vo, emiovvaplel oro Tetpddio twv Amavinoewv.

- KdBe owotm) amdvinon tov lov Mépovg Aappdver 2 povédec. O mpoPremdpevog pécoc ypdvog
amdvinong yw kabe epodnon elvar mepimov 3 pe 4 min. Emopéveg dev mpémel v Kotovaidoete
TEPLOGOTEPO amd pio mePimov dpo kot 20 min yw T0 pEPOS avTd. AV KATOW €PATNCT GOG
nwpoPAnuatiCel Wwitepo, TpoympNote oty enOUEVT Kol eTavéLDeTe, av Exete xpovo. Ot povades yio
KGOe epdTNOM avTicTOlIoNG €ival 4 povades. Xto 20 Mépog tav IpofAnudtov aglepdvetal o
VIOAOUTOG YPOVOG.

- Ot amavtoelg yo ta TpofAnpata tov 200 Mépovg Oa ypapodv 610 Te€TPdAdo TV amavinoemy. Ot
Badpol ya ta TpofAinpata tov 200 Mépovg givar cuvorikd 60.

-XYNOAO BAOGMQN =100
- [IpoonaBeiote vo anavtoeTe o€ OO TOL EPMTHLLOTA.
- Oa BpaPevbovv ot podNTéG e TIC GLYKPLTIKE KOADTEPES EMSOGELG.

- O xpovog elvor TEPLOPICUEVOG KOl ETOUEVMG dloTpéETe YpNyopa OA TOL EPOTNUATA Kol 0pYIoTE VOl
arovtdte and T To HKOAM Y10 GOG.

OYXIKEX XTAGEPEX

0 apOpog Avogadro, N A, L = 6,022 -10%° mol™

n otadepd Faraday, F = 96 487 C mol™

otafepd oepiov R = 8,314 510 (70) J K* mol™ = 0,082 L atm mol™ K*
popraxds 0ykog agpiov oge KE V i = 22,4 L/mol

1 atm =760 mm Hg

K w= 10" mol® L 6touc 25 °C

Tyetikéc atopkéc pales (atopkd Bapn):

H=1 C=12 0=16 N=14
Mg =24 S=32 Cl=355 Na = 23
Zn =654 Br=80 =127 Cu=635
Fe =56 Al =27 Ti=48 F=19
Mn =55 Cr =52 K =39 Ca =40
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19 Maveiqviog MadnTtikég Awyoviepnds Xnueiog
EPQTHXEIX IIOAAAIIAHX EITNIAOT'HY - BAYKEIOY

1. To aépro mov ocvuPAALeEl TOYKOGHIO TEPIGGOTEPO OTO QULVOUEVO TOV
Oeppoknmiov giva:

A. 10 CO,
B. ot CFCs
I'. 10 CHy
A. 10 03
2. To molvotupoiio €xel TOTO:
A. B
(llH3 (liN
o) e
H, H “n H, H “n
r A.
Cl ?6H5
e o]
H, H “n H, H “n

3. To aépo | Ta aépra mov givor veevbvvo yo T0 oynuaticpnd 6Loviog otV
TPOTOGPOIPO ElvaL:

T 0&gidia To aldTov
t0 CO,
TO SOZ
10 CO

> @

4. Ot €£oTHioEIC TOV OLTOKWVITOV HE KATOADTN ObE€TouV éva KEPOULKO

VTOGTPOUO UE TOAAODG SLOAOVG, TO TOLYOUOTO T®V OToiwv £xovv gvomotedel

KpAUaTo podiov Kol AELKOYPVCOV, TTOV dpovV MG etepoyevelg katoAvte. H

dnAntnpiaot Tov KataAHTn opeileTaL:

A. ota aépa CO2, NO kot NO; mov oynpatiCovv amd tnv kadon g aporvong
Bevlivne.

B. ota svpmhoka mov oynuatiCet to CO pe tov KataAdn.

I'. ota copatidl LOAVPOOVL GTNV TEPIMTWGN TOV (PN GLUOTOIOVUE MG KOAVGLO
Beviivn pe Bpopodyo norvpodo.

A. oto popia 1wdiov mov ypopatiCovv v apoivpon Peviivn ki avéavovy tov
apOpd oktavimv ng.
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5. To vepd oty kopven tov OAvUTOL

A. Bpalet otovg 100 °c

B. Bpélet oe Oeppokpacia peyarvtepn tov 100 °C
I'. Bpdlel oe Beppokpacio pkpdtepn tv 100 °c
A. daomdTon o€ VOPOYOVO Kal 0EVLYOVO.

6. Awgpevvooue Vv emidpoon ¢ Oeppokpaciog oto pvOUO MG YMUKNAG
avTidpaoTg Kol KOTOYPAPOVUE TOVG YPOVOLS OAOKANP®ONG NG avTidpaong o€
TPELS OPOPETIKEG BEPUOKPAGIES, TTOL AVUYPAPOVTAL GTOV TOPOKAT® TIVOKOL.

Oeppokpacio/’C Xpovoc/s
16 400

40 50

56 12,5

H toydmra mg avtidpaong dwmhacidletor pe pov avénon g Oeppoxpaciog
Kotd

A. 8°C

B.12°C

r.16°C

A.24°C

7. To o&ahkd o0& (HOOC-COOH) o&ewdmvetar mpog CO,  amd 6&ivo vdatikd
dtbAvpa veppayyovikov koaiiov otovg 70 oC. Orav AMyeg otayoves Tov 6Evov
SAVLATOG VTEPUOYYOVIKOD KoAlov mpootebodv e Oepud SidAvpo oEaAkov
oféog, mapépyovror Alyo dgvtepOlemTa WPV TO  UDOEG OLWUAVLUO.  TOL
VIEPLLOAYYOVIKOV KOAIOV amoypmpatiotel. Xtn cuvéyela tpocétovpe Ayeg akoun
OTOYOVEC OAVUOTOC VLITEPUOYYOVIKOD KOAIOV, OMOTE TO 10OEC YPMOUO TOV
eCapaviCetor apéoms. Me Baon avtd TOL TAPUTNPNCOUE TOPATOVEO KOTE TN
de&oymyn Tov TEWPANOTOS, TTolo amd TS akOAovOeg mpotdoelg Bewpeiton opbn va
STVTTOCOVLLE;

A. 10 0Ealkd o0&V eivan a60evég d1Pacikd

B. n avtidpaon emPpaddveral amod to 81()»1)(’)2118\/0 CO,
I'. 1 ovtidpaon avtokataivetar omd To Mn“*(aq)

A. 1o oEaAikd o0&V givan og mepicoein

8. O avBpaxog €yxet tpia 10o6TOMA, TO.
126 136 o 20
Opoimg T0 0&uydvo &yxet Tpia 1oOTOTA, TO
1645 170 18 o
8- 8% 8V,
O péylorog mbavog aplBpdg Tov SPOopPeTIK®Y Hopiov dtoEediov Tov dvOpaka
mov pmopel va vapéet etvat:

8

BOwmy
AN O W
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9. To mAN00¢ TV GLVTAKTIKA IGOUEPDV EVHOGE®V LE T 2-BovTavorn sivat:

A. 1peig

B. mévte

I pia

A. Abo
OH

10. H évoon pe cuvtoktikd Tomo  H—C OVTKEL:
@]

A. oT1G aAK0OAES
B. o115 0Adelidec
I'. 610 0&€0

A. oT1G KETOVEG

11. Zmv 1ovicy évaon KOy, K'[O2]", ot apibuoi oéeidmong tov K kou tov O
elvan avtictovya:

A. +1 ko -1
B. +1 xou -2
I +2 xou -2
A. +1 ko -1/2

12. Av og oéuvicuévo ddhvpo KMnO4 mpocsBécovpe dwdivpa HpO,, t0TE TO
dtivpa KMnOy:

A. Ba amoypopotiotel

B. dev Ba amoypopotiotel

I'. B oAAGEEL xpdLOL

A. gtvon mBavo va amoypoUoTIeTEL.

13. Me Baon ™ Beppoynpin e&icmon Nag) + 3Hag — 2NHzg) ne AH = - 90 kJ
TPOoKLITEL OTL 1] EVOoATiO oynuatiopov g NHs giva:

A. 90 kJ/mol
B. -45 kJ/mol
I'. 90 kJ/mol
A. 45 kJ/mol
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14. Av n otaBepd TayOTNTOG TG OVTIOPOIONG:
2N205(9)— 4NO2(9)+02(9)

givon k=3-107s!, 161e:

A. 1 avtidopaon elvar TpOTNS TAENS

B. n avtidopaon sivon devtepng TdENG

I'. 1 avtidpaon elvar undevikng Taéng

A. 8¢ umopet va mpoPreedei n Taén g avtidopaong

15. Evtog kAelotov doyeiov otabepol dykov vrdpyovv o€ 1coppomio aépta Ho, Ip
kat HI otoug 227 °C, 1o omoic aokobv ol mieon 4 atm. H isopporia
TEPLYPAPETAL QIO TNV OVTIOPOOT:

Ha(9) + 12(9) = 2HI(9)
Av duthocldoovpe Tov OYKO Tov doyeiov kot avERcovue TN Beppokpacio. GTovg
727 °C, 161 N oAkn wieon mov Ba ackovy T aépia Oa yivet:

A. 8 atm
B. 16 atm
I'. 2 atm
A. 4 atm

16. Evtog khieiotov doyeiov €yovue oe wooppomion Np, Hp koau NHz m omoia
TEPLYPAPETAL QIO TNV OVTIOPOOT):

N2(9) + 3H2(9) == 2NH3(g) ne AH <0
Mo amd T1c TopoakdTe petoforés Bo avénoet ta Mol appmviog kot ™ otobepd
ooppomiag K g mapandve aviidopaong;

A. Av ghattdcovpe vo otabepn Beppokpacio tov 0yKo Tov doyeiov.
B. Av mpocBécovpe mosotta aldtov vd otabepr| Oeprokpacia.

I'. Av avénoovpe v mieon vd otabepn) Oeppokpacio.

A. Av ghattdcovpe T Beppokpacio Kot agroovpe Tov 0YKo otafepo.

17. Xe kheloto doyeio vmdpyel vyYpd Ge Woppomia. e TOvG atpovg tov. H micon
mov ookeitow oto Ooyeio elvar doyelo 30 mMmHg. Awtnpovue otabepn ™
Bepurokpacio Kot EALATTAOVOLLE TOV OYKO TOV d0YEIOL GTO GO TOV OPYLKOV, OTOTE
eEaxorovBel va vopiotaton n wopporia. H micon tov atpudv Tov vypod oto doyeio
Oa etva:

A. 60 mmHg
B. 760 mmHg
I'. 30 mmHg
A. 15 mmHg
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18. Am6 TG embueveg 4 opyavIKEG EVAOCEL TOL £XOVV TOPOTANCLO GYETIKY
poprokn palo (M), vynAotepo onueio Ppacod avapuéveTat va et

A. CH3CH2CH20H20H3 (Mr = 72)

B. CH3CH,CH,CH,OH (M, = 74)

T. CH3CH2-O-CH20H3 (Mr = 74)

A. CH3CH,CH,CHO (M, =72)

19. v avrtidpaon: 3NO,(g) + H.O(l) - 2HNO;(I) + NO(g):

A.10 almto 0EE10MVETAL KOt TO VOPOYOVO avayeETOL

B.10 alwto o&edmvetar kot 10 0EVYOVO dpa ¢ 0EEBMTIKO

I'. opiopéva dropa aldtov 0EEOMOVOVTAL EVAO GALL OVAYOVTOL
A. dev mapotnpeital 0EE000VAYWYIKO POIVOUEVO.

20. 'EAacpa yevdapydpov 10 g PubiCetar oe drdAlvpa CuSOy4 Kot emtyorik®dveTOL.
Metd v emydikmon, avacOpetol 1o EAacpo Kot 1 pala tov X Bpédnke:
(Atvovtan oyetikég atopukés pales tov HetdAhov Arcy = 63,54 kar Ar zn = 65,4
A.X=10g¢

B. X<10g

I.X>10g

A.X=12¢g
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ITPOBAHMATA - B AYKEIOY

1. Atvovton or mpdTumec evBodmieg oYMUATIONOD

AH; w0 = -285,8 kJ mol™

AH; co, = -393,5 ki mol™*

AHs caps = -103,8 kJ mol™

AH5 cato = -123 kJ mol™
A) Na Bpebovv ot tpdtumeg evBaimieg kavong tov CsHg kat tov CaHyp.
B) Yypoépro eivar piypa CsHg xor CsHip. Kotd v kadon 80 g tov aepiov
utypotog ghevbepdvovrar 3990 kJ Oeppotnrog. No vrmoloyiotei n palo ke
GLOTATIKOV TOL piypotog tev 80 g.
(Aivovton ot oyeTikég atoptkég naleg C=12, H=1, 0=16)

2. X opwopévn Beppokpocio 1 otabepd tayxdTag ™G SoTACNS TOV
vopoimdiov (HI) ota oroyyeio tov givan k = 0,09 M s,

A)Ilowa elvan ) TaEN ™G avTidpoong;

B)I16cog ypovoc amarteitanr yia va ehattmbel n cvykévipoon tov HI and 1 M og
0,1 M.

3. Opvktd Bempeiton Ot givor KaBapd piypa tov dvo ofewdiov 1o cdnpov,
onradn tov FeO ko tov Fe,03. 4,64 g detypotog Tov 0puKTOD OVTOL SLOAVETOL GE
nepiooeta apatov dwivuatog HoSO4 kot mpoxvntel didAvpo 6ykov 400 mL. Xg
100 mL  tov SwAdpotog avtov mpocHBitovpe otaydvo-oToyOVe  SLOAVLLL
ofwicpuévov KMnO4 ocvykévipoong 0,2 M péypt 10 dtdAvpo vo OmOKTNOEL
ot10fepd pof xpopa. O dyKog Tov dSreAdpTOG ToL TPocTEdNKe eivan 5 mL.

A) Na ypa@ohv ot ynuikég eEI6MGEIS TV OVTIOPACEDY TOV TPOLYUOTOTOLOVVTOL
B) va vrodoyiotei 0 Adyog twv mol Tov cuotatik®v Tov piypatog tawv 4,64 g.

4. Evtog kherotod Soyeiov otadepod dykov 1 L ewodyovpe 2 mol ovoiog A kot
0,8 mol ovciag B. Ogpuaivovpe og Beppokpocio 6 Kot LETE TV OTOKATAGTACN
TV 00O 1GOPPOTLAOV:
A(s) +B(g) = 2I(9)
kot A(s) + B(g) = T'(g) + 2A(s)
avyvevoovue 0,6 mol g ovsiog I'. YroAoyiote:
A) 10 mol T®v cvoTaTikK®V 160ppoTiag
B) kot ™ otafepd 1oppomiag g Tpd@TNS avTidopaong
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DOYAAO AITANTHXEQN B Avkeiov
lov MEPOYX KAI BAOMOAOITAX

1o MEPOZX: Epotmioceig IloArhaming EmAoyng

1..... 6..... 11..... 16.....
2..... T..... 12..... 17.....
3..... 8..... 13..... 18.....
4..... 9..... 14..... 19.....
5..... 10..... 15..... 20.....
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ENQXH EAAHNQN XHMIKQN . 210-38 21 524

X®pog povo ywo toug BaBporoyntéc B Avkeiov
190v ITAMX (05-03-2005)

En®vopo - Ovopo faOpoioyntni:
Yyoieio - TNAEQOVO:

1o MEPOX: Epotioeig morrhaming emAioyng

OpBéc amavnoelg x 2 = .......... = eieen / 40 BaBpoi

20 MEPOZX: IIpofmpata

1 /116

2. e /8

3. s 120

4 /16
XYNOAO: /60
TEAIKOX BAOMOX : /100
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AITANTHXEIX MONO I'TA TOYX
BAOMOAOI'HTEX THX B'AYKEIOY

DOYAAO AITANTHXEQN B Avkeiov
lov MEPOYX KAI BAOMOAOTI'TAX

1o MEPOZX: Epotmioceig IloArhaming EmAoyng

1...A.. 6..A... 11..A... 16..A...
2..A... 7..T... 12..A... 17..1..
3..A... 8..A... 13..B... 18..B...
4..T... 9..A... 14...A.. 19..1...
5..T... 10..T... 15..A.. 20..B...

20 MEPOX: Ilpoppata — Aveelg

1. CsHg + 50, — 3CO, + 4H,0 2 povaoeg
2C4Hqo + 130, — 8CO, + 10H,0 2 povaodeg

AHC, CgHg = 3(-393,5) + 4(-285,8) — (-103,8)-0 = 2220 k] 4 povadeg
AHc, CqH1o = 8(-393,5) + 10(-285,8) — 2(-103,8)-0 = -2880 kJ 4 povédeg

X mol CsHg ko ¥ mol CsH1o

44X +58%¥ =80
2220X +2880%¥ = 3990 X=0,5mol kot ¥ =1 mol 6 povadeg

YYNOAO: 18 povéosg

10
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2. o) oo TIG LOVAdES paitveTan OTL etvan UNdeVIKNG TAENG 2 NOVADES
Byu=-%cHI/At 7 -1/2(-0,9 M)/ At =0,09 M/5
0,9 M5=0,18 M At At=5s 6 povadeg
XYNOAQO: 8 novaodeg

3. FeO + H,SO, — FeSO,4 + H,O 2+1 povadeg
Avt. X mol napdy. X mol

Fe, O3 + 3H,SO, — Fez(SO4 )3 + 3H,0 2+1 uOV(lﬁSg
Avt. ¥ mol Topay. ¥ mol

10FeSO,4 + 2KMnO,4 + 8H,S0O,4 — 5F62(804)3 + 2MnSO, + K»,SO4+8H,0
6 novaodeg

t0. 10 mol avt. pe 2 mol
10 X/4 mol avt. pe 0,2 '5/1000 mol X = 0,02 mol FeSO4 1} FeO

4 novaodec

72X + 160Y = 4,64
160¥ = 4,64 — 1,44 = 3,20/160 = 0,02 mol Fe,O3 4 povadeg

YXYNOAO 20 povaoeg

4, K K>

. A +BE) = 2I(g) & Als)+B(9) = I'(9) +2A()
C/mol L™ 2 0,8 0 2 0,8 0 0
A c/mol L™ -x-v -X-y 2X+Y XY -X-P 2X+Y 2%

c/mol L' 2-(X+¥P) 0,8-(X+¥) 0,6  2-(X+¥) 0.8-(X+¥) 0,6 2¥
2X+¥=0,6  X+¥=0,6-X

4 novaoeg
K;=0,6°0,2+X K;=0,6/0,2+X K;=0,6 K; (1) IIpocBétovpe T1¢
OUPIOPOLES:
K1 K

2A(s) + 2B(g) = 3I(g) + 2A(s)
co/mol L™ 2 0,8 0 0
Acmol Lt -04 -04 06 04
wopp.c/mol LY 1.4 04 0,6 2¥=04

KiK;=0,6%04* KiK;=135
(2) Ex tov (1) ko (2) éxovpe 6t K1 = 0,9 mol L ko K, = 1,5

4+2 novaodeg

11



